

## 打造四中心,建现代泉城

## 济南轨道交通R1线本月开工

本报济南7月3日讯(记者刘雅菲) 3日,济南市委召开十届八次全体会议,省委常委、市委书记王文涛受市委常委会委托作了工作报告。记者从会上了解到,今年以来济南的城乡建设步伐加快,轨道交通R1线本月即将开工建设。

全委会分析了济南当前发展面临的形势,上半年济南的经济运行平稳健康,改革开放深入推进,群众生活持续改善,城乡建设也在加快步伐。济南西客站、兴隆、华山、鹤山龙湖等连片开发成效明显,轨道交通R1线本月即将开工建设,二

环南路高架、二环西路南延、二环东路南延等重点道路工程进展顺利,城市“四供两排”设施建设取得新进展。

今后一个时期内济南咋发展?全委会也做了研究,将主动适应和引领经济发展新常态,立足新起点,再创新优势,积极打造全国重要的区域性经济中心、金融中心、物流中心、科技创新中心,建设与山东经济文化强省相适应的现代泉城,努力在落实“四个全面”战略布局中走在全国乃至全国前列。

“打造区域性经济中心”,

就是要做大经济总量、做强经济实力,主要经济指标增幅全面超过全省平均水平,不断提高在区域经济中的首位度。“打造区域性金融中心”,就是要依托省会金融资源优势,全方位打造金融管理中心、金融机构中心、资金结算中心、金融交易中心、金融后台服务中心。

“打造区域性物流中心”,就是要发挥济南区位优势,依托重要交通节点,大力规划发展现代物流业。“打造区域性科技创新中心”,就是要用好高校院所,科技人才等创新要素,加快科技研发和成果转化。

“建设与山东经济文化强省相适应的现代泉城”,就是要对照经济文化强省省会的地位和大市标准,提升城市现代化水平,擦亮泉城特色品牌。

全委会强调,实现“打造四个中心,建设现代泉城”的定位与目标,要通过实施开放战略、融合战略、聚焦战略“三大战略”,坚持项目导向、招商引资、环境营造“三大途径”,激发改革推动、创新驱动、投资拉动“三大动力”,强化思想保障、组织保障、队伍保障“三大保障”,确保“打造四个中心,建设现代泉城”扎实推进,取得实效。

卖六份假阿胶  
被判拘役三个月

本报记者 宋立山 马云云

阿胶也可能算药品?卖假阿胶也可能算销售假药?3日,济南市平阴县法院审理了一起刑事案件,被告人周某非法销售假阿胶,犯销售假药罪,被依法判处拘役三个月,并处罚金一万元。据介绍,这是济南境内因销售假阿胶被判刑的首起案件。

标“OTC”的阿胶是药品  
卖假算是卖假药

周某今年64岁,在平阴县振兴街中段经营了一家玫瑰阿胶展厅,取得了工商营业执照、流通许可证等相关手续,但没有药品经营许可证。2014年4月,周某从一陌生女子处购进标为福胶集团生产的盒装东阿镇牌阿胶4盒(500g/盒)、袋装东阿镇牌阿胶5袋(500g/袋)。他称,这些阿胶是陌生女子从药店抵账而来的,比市场价便宜10元左右,一共花了一千五六百元。进货之后,他分别以220元、200元不等价格卖出去了。

2014年5月5日,平阴县食品药品监督管理局执法人员在周某的店里查获并扣押了剩余的东阿镇牌阿胶1盒、东阿镇牌阿胶2袋。原来,市场上有些阿胶产品标有“OTC”即非处方药的标识,须按照药品管理,周某购进的产品均标有“OTC”标识,而他并未取得药品经营许可证。比这更严重的是,周某购进的阿胶均贴着福胶集团的商标,经平阴县食药监局鉴定,这两个批次的阿胶与山东福胶集团东阿镇阿胶有限公司生产的同批次阿胶产品有明显区别,不是该公司生产的,按假药论处。

按假药论处可不是闹着玩儿的。根据刑法第一百四十一条规定,生产、销售假药的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金;对人体健康造成严重危害或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;致人死亡或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑,并处罚金或者没收财产。

五年前曾售假被处罚  
法庭上谎称不辨真假

在法庭上,周某一听就急了,慌忙辩称,“我不知道是假药,光凭眼睛看,我哪能知道是真是假?如果知道这是假药,我也不会买啊!”很多消费者并不知道,阿胶竟然也能算药品,更不懂如何辨别真假阿胶,周某所讲的听起来好像也有几分道理。然而,事实果真如此吗?

公诉人员称,周某已经销售玫瑰阿胶制品多年,他的儿子曾经注册过山东日盛科技生物工程制造有限公司和济南玫瑰之恋生物科技发展有限公司,周某本人也曾注册过济南康宇玫瑰科技有限公司,雇人加工阿胶制品。这还不够,周某早在五年前就曾犯过事儿。2010年,周某曾以1800元/箱、45元/盒的价格购买“福”牌阿胶4箱,共卖了7900元,经过鉴定,这些阿胶产品均不是福胶集团所产。此外,他销售的“玫瑰阿胶枣”上标注的生产厂家为其子注册的两家公司,一个已被吊销营业执照,另一个营业执照已经届满,未重新登记。当时工商部门以销售侵权阿胶制品,对其做出罚款16800元的行政处罚。

平阴县人民法院审理认为,周某曾因销售侵权阿胶制品受过行政处罚,其知道阿胶属药品,在无药品经营许可证的情况下,以低于市场的价格从不认识的人手中购买阿胶且对外销售,其完全有能力辨认真假阿胶,也明知自己所出售的阿胶是假的。平阴县人民法院依法作出判决,被告人周某犯销售假药罪,判处有期徒刑三个月,并处罚金一万元。

## 拿命不当事,醉驾逆行撞死3人

该男子逃逸后在家人劝说下投案自首

2日晚,吃完烧烤后,济南历城区董家镇城角巷村民黄峰(化名),骑着三轮车,拉上自己13岁的女儿和3岁的儿子走在回家路上,没想到,对面忽然冲出一辆违规超车的红色轿车,3人被狂飙的汽车撞飞出去,当场死亡。事后据警方调查,轿车司机还涉嫌醉驾。

本报见习记者 王建伟

肇事的红色轿车冲到了路边的绿化带上,差点掉进沟里。交警供图



## “肇事司机一身酒气,话都说不清楚”

“昨晚出事的时候,声音可大了。我家离事故现场有300米远,就能听得特别清楚。”3日上午9点半,历城区孙唐路城角巷路段商户王先生告诉记者,事情发生在2日晚上8点半左右,当时他正打算关门打烊,听见声音后,他沿着公路一路向南,看到了触目惊心的一幕,“一辆红色吉利轿车撞上了一辆电动三轮车,车上的一个大人和两个小孩躺在地上一动不动。”

3日在现场,记者看到,在公路东侧,有一条长达20多米的刹车痕迹。在车痕的

尽头,两摊血迹仍然清晰可辨。在公路东侧的绿化带里,仍然残留着不少汽车碎片。“当时轿车打算超过前边的一辆面包车,速度很快,跨过马路中间线,属于逆行超车。车速太快了,孩子都被撞出去六七米。”在事故现场,村民黄女士称事故就发生在自家门口不远的地方,目睹了事发过程。

“轿车的安全气囊打开了,司机没受什么伤。出事之后,听肇事司机嘴里嘟囔,说自己是桥头村的,当时身上也没带驾驶证。”黄女士称,“司机一下车,就

能闻到很大的酒味。”

王先生则称,大人被撞到了路边绿化带里,两个孩子也都趴在路边,一动不动。120来了之后,医生检查后称三人没有了生命体征。“出事后,肇事司机就躺在马路边的沟里,也不说话。120来了之后,我们都跑过去帮忙了,也没注意他。等忙活完后,发现他已经不见了。可能是顺着路边的玉米地跑了。”王先生称,事故发生后,肇事司机离开了现场,第二天早晨5点左右,他又跑到派出所自首了。

## 一家三口吃完烧烤回家出事,最小死者才3岁

附近村民称,三名死者被撞后一时难以辨认身份。“刚开始,大家都没寻思是自己村的人出事了。后来死者母亲和媳妇找不到人了,就沿着马路找人,一直到晚上9点多,找到这儿才知道家人出事了。”目击者黄女士称,三轮车司机黄峰(化名)今年36岁,车上当时坐着黄峰13岁的女儿涵涵(化名)和3岁的儿子小洁。三人都是历城区董家镇城角巷村人。

“当时大人领着俩孩子去吃羊肉串了,在吃完回来

的路上出的事。”黄峰一位家属称。“现在家里就只剩下婆婆跟儿媳妇她们娘儿俩了,实在是太惨了。”一位邻居称,“小洁今年才3岁,刚上幼儿园。涵涵13岁,上小学五年级。多好的一双儿女啊,现在一下子就没了,让谁摊上也接受不了啊。”

记者了解到,肇事司机张利(化名),今年28岁,是遥墙镇桥南村人。3日上午11点左右,记者来到张利父母位于桥南村的家中。“晚上8点半左右,他给他媳妇打电话,说撞到人,一下

子出了三条人命。他媳妇接着就打给了我们,我当时心里就咯噔一下,吓坏了。”张利的母亲称,出事后,张利出于害怕,并没有直接回家。

“后来我们再打给他,他手机就关机了。”张利的父亲称,出事后自己的第一反应就是劝孩子赶紧自首,承担起自己应该承担的责任。“我们十几口人都出去找他,大概凌晨3点左右,在唐王镇一处高架桥边找到了他,后来就陪着他到唐王派出所自首了。”

肇事者曾患抑郁症  
本是去接妻子的

“那天,他媳妇去长清考驾照的科目三,他非要开车过去接她,结果路上就出了事。”张利的父亲称,出发前,儿子可能喝了啤酒。“可能是趁着他媳妇不在,就点了啤酒。”

“他患有抑郁症,此前曾经多次尝试过自杀。”张利父亲称,自己的儿子平日寡言少语,但是行为却很怪异,“2011年左右,他老说有人撵他,要杀他。他自己割过手腕,跳过黄河也喝过安眠药。他可能心里窝着事儿,平常有时候自己会喝闷酒。”

张利的母亲向记者展示了一份儿子2011年1月份在山东省精神卫生中心的病历,病历诊断结果显示为抑郁症,但是目前是否康复并未可知。

“他平常就做理发工作,车是2010年他跟媳妇结婚之后买的,连同他在唐王的房子都是借钱买的。”张利的父亲称,出事后,他们老两口对受害者一家深表歉意。“出事之后,我们想去他们家道歉,但是民警说他们家人情绪十分悲痛,现在见面不合适。”

3日下午,记者从历城交警大队事故中队获悉,经提取肇事驾驶员的静脉血进行送检,血液中乙醇含量为154毫克/100毫升,达到醉酒标准。造成事故的原因是张利醉酒驾驶,不按照规定超车、逆向行驶。

目前,肇事司机因涉嫌酒后驾驶,已经被刑事拘留。事故正在进一步处理中。